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Séquence 2a : Étude de fonctions polynomiales

1. Premier exemple : f1(x)=x²

● Domaine de définition : Df1=]−∞ ;+∞[

● Parité : f1(-x)=(-x)2=x2=f1(x)  donc f1 est paire et De=[ 0 ;+∞ [

● Limites : { limx→0 f1(x)=0lim
x→+∞

f1(x)=+∞

● Dérivée : f1 ' (x)=2x

● Tableau de variations : f1 ' (x)=0 ⇔ 2x=0 ⇔ x=0 . Par parité, on obtient :

x −∞ 0 +∞
f1’(x) - +

f1

+∞ +∞

0

● Tableau de valeurs :

x -3 -2 -1 0 1 2 3

f1(x) 9 4 1 0 1 4 9

● Courbe représentative :

f1 ' (0)=0 donc on a une tangente horizontale en (0 ; 0).

Date de version : Juillet 2018 Auteur : Équipe de Maths 1/4

0



http://www.accesmad.org

2. Deuxième exemple : f2(x)=-x3+3x+1

● Domaine de définition : Df2=]−∞ ;+∞[

● Parité : f2(-x)=x
3−3 x+1≠f2(x)

- f2(x)=x
3−3x−1≠f2(-x)

 donc f2 est ni paire ni impaire.

● Limites : { limx→−∞
f2(x)=+∞

lim
x→+∞

f2(x)=−∞

● Dérivée : f2 ' (x)=−3x2+3

● Tableau de variations : f2 ' (x)=0 ⇔ - 3 x2+3=0 ⇔ x=1 ou x=-1

x -∞ -1 1 +∞
f2’x) - + -

f2

+∞ 3

-1 -∞

● Tableau de valeurs :

x -3 -2 -1 0 1 2 3

f2(x) 22 3 -1 1 3 -1 20

● Courbe représentative :

f2 ' (-1)=f2 ' (1)=0 donc on a deux tangentes horizontales

 en (-1 ;-1) et (1 ; 3).
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3. Troisième exemple : f3(x)=x4-2x2+1

● Domaine de définition : Df3=] -∞ ;+∞ [

● Parité : f3(-x)=(-x)4−2(-x)2+1=f3(x)  donc f3 est paire et De=[ 0 ;+∞ [

● Limites : { limx→0 f3(x)=1lim
x→+∞

f3(x)=+∞

● Dérivée : f3 ' (x)=4 x
3−4x

● Tableau de variations :  f3 ' (x)=0 ⇔ 4 x(x2−1)=0 ⇔ x=0 ou x=1 ou x=-1 .

Par parité, on obtient le tableau suivant :

x -∞ - 1 0 1 +∞

f3’(x) - + - +

f3

+∞ 1 +∞

0 0

● Tableau de valeurs :

x -3 -2 -1 0 1 2 3

f3(x) 64 9 0 1 0 9 64

● Courbe représentative :

f3 ' (-1)=f3 ' (0)=f3 ' (1)=0  donc on a trois tangentes 

horizontales en (-1 ; 0), (0 ; 1) et (1 ; 0).
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4. Quatrième exemple : f4(x)=x3+x

● Domaine de définition : Df4=] -∞ ;+∞ [

● Parité : f4(-x)=(-x)3+(-x)=-(x3+x)=- f3(x)  donc f4 est impaire et De=[ 0 ;+∞ [

● Limites : { limx→0 f4(x)=0lim
x→+∞

f4(x)=+∞

● Dérivée : f4 ' (x)=3 x
2+1

● Tableau de variations : f4 ' (x)=0  est impossible. Par imparité, on a le tableau suivant :

x -∞ 0 +∞

f4’(x) +

f4

+∞
0

-∞

● Tableau de valeurs :

x -3 -2 -1 0 1 2 3

f4(x) -30 -10 -2 0 2 10 30

● Courbe représentative :

On calcule l’équation de la tangente (T) en 0 :

(T): y=f4 ' (0)(x−0)+f4(0)=x
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